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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

 
Καταχώρισης στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο (Γ.Ε.ΜΗ.) και δημοσίευσης στο διαδικτυακό τόπο του Γ.Ε.ΜΗ., στοιχείων 
της ανώνυμης εταιρείας με την επωνυμία «ΤΙΚΟΥΝ ΟΛΑΜ - ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ, ΕΜΠΟΡΙΑ ΚΑΙ ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗΣ ΚΑΝΝΑΒΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ», τον διακριτικό τίτλο «ΤΙΚΟΥΝ ΟΛΑΜ 
ΕΛΛΑΔΟΣ ΑΕ» και αριθμό Γ.Ε.ΜΗ.: 145740301000. 
         
Την 31/03/2025 καταχωρίσθηκε στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο (Γ.Ε.ΜΗ.), με Κωδικό Αριθμό Καταχώρισης                                                                
5339324 η με αριθμό 3179_31/03/2025 απόφαση της Υπηρεσίας ΓΕΜΗ του Επιμελητηρίου μας (ΑΔΑ: 
ΡΧ1Φ469ΗΕΘ-ΒΜΨ) με την οποία εγκρίθηκε η τροποποίηση του άρθρου 5 του καταστατικού της Ανώνυμης 
Εταιρείας με την επωνυμία «ΤΙΚΟΥΝ ΟΛΑΜ - ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ, ΕΜΠΟΡΙΑ ΚΑΙ ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΚΑΙ 
ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗΣ ΚΑΝΝΑΒΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» τον διακριτικό τίτλο «ΤΙΚΟΥΝ ΟΛΑΜ ΕΛΛΑΔΟΣ ΑΕ» και 
αριθμό Γ.Ε.ΜΗ.: 145740301000, όπως ισχύει σύμφωνα με την απόφαση της από  27/02/2025 της Γενικής 
Συνέλευσης των μετόχων της εταιρείας.            
  
Το εν λόγω καταστατικό, με ημερομηνία 27/02/2025 αποτελείται από είκοσι (20) άρθρα.   
 
Την ίδια ημερομηνία καταχωρίσθηκε στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο, το νέο κείμενο καταστατικού μαζί με τις 
τροποποιήσεις του και το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας ανακοίνωσης.  
 
         
           H ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ  

 
   ΓΙΩΤΑ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ 

 
 
 
 
 
H γνησιότητα του παρόντος μπορεί να επιβεβαιωθεί από το https://www.businessregistry.gr/publicity.aspx  

  

 

Δ/ΝΣΗ: Γ.Ε.ΜΗ, ΑΕ, ΕΠΕ & Υ.Μ.Σ.  
ΤΜΗΜΑ: Α΄ΑΕ 
Πληροφορίες: Μέλλου Μαρία 
Τηλέφωνο: 2103604815-9 
E-mail: ae30@acci.gr          
 
 
 

              Αθήνα, 31/03/2025 
             Αριθ.Πρωτ.: 3592442 
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ΚΩΔΙΚΟΠΟΙΗΜΕΝΟ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ Ν.4548/2018 ΤΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 

ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΩΝΥΜΙΑ 

«ΤΙΚΟΥΝ ΟΛΑΜ - ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ, ΕΜΠΟΡΙΑ ΚΑΙ ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΚΑΙ 

ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗΣ ΚΑΝΝΑΒΗΣ 

ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» 

και με διακριτικό τίτλο 
«ΤΙΚΟΥΝ ΟΛΑΜ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.» 

Αριθμός ΓΕΜΗ: 145740301000 

 

 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α' 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ - ΕΔΡΑ - ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΚΑΙ ΣΚΟΠΟΣ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

ΆΡΘΡΟ 1 

Επωνυμία 

1. Η επωνυμία της Εταιρείας συνίσταται σε «ΤΙΚΟΥΝ ΟΛΑΜ - ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ, ΕΜΠΟΡΙΑ ΚΑΙ 

ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗΣ ΚΑΝΝΑΒΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» και 

διακριτικό τίτλο «ΤΙΚΟΥΝ ΟΛΑΜ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.». 
2. Για τις συναλλαγές της Εταιρείας με πρόσωπα της αλλοδαπής η επωνυμία ορίζεται ως «TIKUN OLAM 

CULTIVATION, SELLING AND PROCESSING INDUSTRIAL AND MEDICAL CANNABIS S.A.», ο δε 

διακριτικός τίτλος ως «TIKUN OLAM GREECE S.A.». 
3. Σε όλα τα έντυπα της Εταιρείας θα αναφέρονται τουλάχιστον η νομική μορφή, η επωνυμία, η έδρα και ο αριθμός 

Γ.Ε.Μ.Η της Εταιρείας, καθώς και όσα περαιτέρω στοιχεία απαιτούνται, σύμφωνα με το άρθρο 14 του Ν. 

4548/2018, όπως εκάστοτε ισχύει. Εάν η Εταιρεία τεθεί υπό εκκαθάριση ή σε συλλογική διαδικασία, το γεγονός 

αυτό πρέπει επίσης ρητά να αναφέρεται. 

 
ΑΡΘΡΟ 2 

Έδρα 

1. Έδρα της Εταιρείας ορίζεται ο Δήμος Αθηναίων. 
2. Η Εταιρεία δύναται να ιδρύει Υποκαταστήματα, Πρακτορεία, Εργοστάσια ή Γραφεία αντιπροσώπευσης και σε 

άλλες πόλεις της Ελλάδας ή/και του εξωτερικού με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου. Τους όρους λειτουργίας 

όπως και την έκταση και τη φύση των εργασιών των υποκαταστημάτων, γραφείων, εργοστασίων και πρακτορείων 

της εταιρείας καθορίζει το Διοικητικό Συμβούλιο με την εκάστοτε απόφαση περί ίδρυσης ή με μεταγενέστερες 

αποφάσεις του. 

 
ΑΡΘΡΟ 3 
Σκοπός 

Α. Σκοπός της Εταιρείας είναι: 

1/ Καλλιέργεια λιναρίου, κάνναβης και ακατέργαστων ινωδών φυτών Π. .Κ.Α. 

2/ Υπηρεσίες έκθλιψης ελαιόκαρπου και άλλων ελαιούχων σπόρων. 

3/ Παραγωγή φυτικών αλευριών και χονδράλευρων. 

4/ Επεξεργασία Αφεψημάτων Βοτάνων 

5/ Παραγωγή άλλων ελαίων και κλασμάτων τους, εξευγενισμένων, αλλά όχι χημικά μεταποιημένων, σταθεροποιημένων 

φυτικών λιπών και άλλων φυτικών ελαίων και των κλασμάτων τους πδκα. 

6/ Παραγωγή άλλων φυτικών ελαίων που διατίθενται ακατέργαστα. 

7/ Παραγωγή και πώληση ηλεκτρικής ενέργειας από σταθμούς εσωτερικής καύσης - ΒιομάΖα . 

8/ Υπηρεσίες συσκευασίας και αποθήκευσης αγροτικών προϊόντων. 



9/ Υπηρεσία έρευνας στη χημεία τροφίμων. 

10/ Υπηρεσία έρευνας και πειραματικής ανάπτυξης στις γεωπονικές επιστήμες. 

11/ Υπηρεσίες εισαγωγής, αποθήκευσης και εμπορίας πάσης φύσεως εισροών φυτικής παραγωγής (λ.χ. λιπάσματα, 

πολλαπλασιαστικό υλικό κλπ.). 

12/ Υπηρεσίες εισαγωγής, αποθήκευσης, διανομής και εμπορίας πάσης φύσεως ιατροτεχνολογικών προϊόντων, 

συσκευών, εξοπλισμού και αναλωσίμων (ενδεικτικά και όχι περιοριστικά αναφερομένων των προϊόντων, συσκευών,  

εξοπλισμού και αναλωσίμων ατμού κλπ.) 

13/ Συσκευασία, τυποποίηση, εμπορία λιανικής και χονδρικής, βρωσίμων, καλλυντικών προϊόντων και υποπροϊόντων, 

βοτάνων, φυτικών αλεύρων, σπορών, ελαιών. 

(α) Έρευνα βελτιστοποίησης μεθόδων παράγωγης, έρευνα προϊόντων με βάση τα φυτικά αλευρά, λάδια, αφεψήματα για 

βρώσιμα, καλλυντικά και άλλα υποπροϊόντα. 

(β) Η σύσταση άλλων νομικών προσώπων που ασχολούνται με τους ίδιους ή παρόμοιους σκοπούς, ή συμμετοχή σε αυτά, 

σύμφωνα με τις προβλέψεις του παρόντος καταστατικού 

(γ) Η ανάπτυξη - επέκταση της Εταιρείας με τη μέθοδο δικαιόχρησης (franchise). 

(δ) Η άσκηση δραστηριότητας εμπορικού αντιπροσώπου, πράκτορα ή γενικού παραγγελιοδόχου άλλων ελληνικών ή 

αλλοδαπών προσώπων, για οποιαδήποτε συναφή προϊόντα, αγαθά και υπηρεσίες, σύμφωνα με τις προβλέψεις του 

παρόντος καταστατικού και ειδικότερα σύμφωνα με τις προβλέψεις του παρόντος περί απαγόρευσης ανταγωνισμού και 

τήρησης εμπιστευτικότητας. 

(ε) Τη δημιουργία ενός ή και περισσότερων αγροκτημάτων για την καλλιέργεια και μεταποίηση προϊόντων 

κανναβιδιόλης («προϊόντα CBD») 

(στ) Την μεταποίηση, προώθηση, πώληση και διάθεση χονδρική και λιανική των προϊόντων CBD και των προϊόντων 

φαρμακευτικής κάνναβης, στις χώρες στις οποίες η Εταιρεία τυγχάνει αδειοδοτημένη προς τούτο. 

(ζ) Τη δημιουργία εκθεσιακού χώρου στην Ελλάδα και στις ως άνω χώρες στις οποίες η Εταιρεία θα αναπτύξει 

δραστηριότητα, για την παρουσίαση των δραστηριοτήτων της Εταιρείας. 

(η) Την απόκτηση των απαιτούμενων αδειών, από τις ρυθμιστικές και δημόσιες αρχές της Ελλάδας, για την επίτευξη 

των σκοπών της Εταιρείας. 

14/ Παραγωγή φαρμακευτικών σκευασμάτων 

15/ Παραγωγή φαρμάκων 

16/ Παραγωγή άλλων φαρμακευτικών σκευασμάτων 

17/ Την εκτέλεση κάθε άλλης νομικής ενέργειας ή πράξης εντός της Επικράτειας ή/και των λοιπών χωρών υπό (στ) που 

αποφασίζεται ομόφωνα από το ΔΣ της Εταιρείας. 

Β. Για την επίτευξη και ευόδωση του σκοπού της, η Εταιρεία δύναται: 

(α) Να αποκτά, διαχειρίζεται και εκμεταλλεύεται μεταφορικά μέσα, δικά της ή τρίτων, για την εξυπηρέτηση των σκοπών 

της. 

 
(β) Οποιαδήποτε άλλη συναφής παρακολουθηματική, συμπληρωματική, επιβοηθητική δραστηριότητα ή διενέργεια 

οποιουδήποτε έργου, το οποίο άμεσα ή έμμεσα εξυπηρετεί ή προάγει τους σκοπούς της Εταιρείας, επιπλέον την 

εκπροσώπηση οποιασδήποτε Εταιρείας, της Ελλάδας ή/και του εξωτερικού, με συναφείς σκοπούς και σύμφωνα με τις 

προβλέψεις του παρόντος καταστατικού, και ειδικότερα σύμφωνα με τις προβλέψεις του παρόντος περί απαγόρευσης 

ανταγωνισμού και τήρησης εμπιστευτικότητας. 

 



Η Εταιρεία θα επιδιώξει την ευόδωση των σκοπών και των δραστηριοτήτων της σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις 

του παρόντος καταστατικού και ειδικότερα σύμφωνα με τις προβλέψεις περί εταιρικής διακυβέρνησης και λήψης 

αποφάσεων εντός των συμφωνημένων γεωγραφικών ορίων επίτευξης των σκοπών και δραστηριοτήτων της. Τα ανωτέρω 

γεωγραφικά όρια περιορίζονται στις χώρες εκείνες στις οποίες η Εταιρεία τυγχάνει αδειοδοτημένη προς τούτο από την 

Tikun Olam Ltd, προς τις οποίες η Εταιρεία δύναται να εξάγει τα προϊόντα που παράγει. 

ΑΡΘΡΟ 4 
Διάρκεια 

1. Η διάρκεια της Εταιρείας ορίζεται αορίστου χρόνου. 
2. Η διάρκεια της Εταιρείας είναι δυνατό να τροποποιηθεί με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των μετόχων, 

σύμφωνα με τα όσα καθορίζονται στο άρθρο 15 του παρόντος και τροποποίηση του Καταστατικού. 

 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β' 

ΆΡΘΡΟ 5 
Μετοχικό Κεφάλαιο 

1. Το κεφάλαιο της Εταιρείας κατά τη σύστασή της ορίστηκε σε εξήντα μία χιλιάδες οκτακόσια ευρώ (€61.800,00), 

καταβεβλημένο ολοσχερώς από τους ιδρυτές της, διαιρούμενο σε χίλιες τριάντα (1030) μετοχές, ονομαστικής αξίας 

εξήντα ευρώ (€60,00) εκάστης, εκ των οποίων τριάντα (30) ήταν κοινές μετοχές (εφεξής «Κοινές Μετοχές») και 

χίλιες (1000) ήταν προνομιούχες μετοχές (εφεξής «Προνομιούχες Μετοχές») χωρίς ψήφο. 

2. Με απόφαση της Έκτακτης Καθολικής Γενικής Συνέλευσης την 26.11.2019, το κεφάλαιο της Εταιρείας αυξήθηκε 

κατά ένα εκατομμύριο πεντακόσιες σαράντα πέντε χιλιάδες ευρώ (€1.545.000) με καταβολή μετρητών και έκδοση 

είκοσι πέντε χιλιάδων επτακοσίων πενήντα (25.750) νέων προνομιούχων ονομαστικών 

μετοχών, ονομαστικής αξίας €60 έκαστη, με καταβολή μετρητών και τιμή έκδοσης στο άρτιο. 

3. Με απόφαση της Έκτακτης Αυτόκλητης Καθολικής Ιδιαίτερης Γενικής Συνέλευσης των προνομιούχων μετόχων 

της 2.10.2020 και της Έκτακτης Αυτόκλητης Καθολικής Γενικής Συνέλευσης της 6.10.2020, αποφασίστηκε η 

κατάργηση των προνομιούχων μετοχών και μετατροπή τους σε κοινές. 

4. Με απόφαση της Έκτακτης Αυτόκλητης Καθολικής Γενικής Συνέλευσης της 17.11.2020 το κεφάλαιο της Εταιρίας 

αυξήθηκε κατά είκοσι οκτώ χιλιάδες εξακόσια είκοσι ευρώ (€28.620) με καταβολή μετρητών και με 

την έκδοση τετρακοσίων εβδομήντα επτά (477) κοινών ονομαστικών μετοχών, ονομαστικής αξίας εξήντα (60) 

Ευρώ η κάθε μία, με καταβολή μετρητών και τιμή έκδοσης στο άρτιο. 

5. Με απόφαση της Έκτακτης Αυτόκλητης Καθολικής Γενικής Συνέλευσης της 15.12.2020 το κεφάλαιο της Εταιρίας 

αυξήθηκε κατά διακόσιες ογδόντα τρεις χιλιάδες τριακόσια ογδόντα ευρώ (€283.380) με την έκδοση τεσσάρων 

χιλιάδων επτακοσίων είκοσι τριών (4.723) κοινών ονομαστικών μετά ψήφου μετοχών με 

ονομαστική αξία εξήντα ευρώ (€60) η κάθε μία και με τιμή διάθεσης €155 ανά μετοχή, με καταβολή μετρητών και 

τιμή έκδοσης υπέρ άρτιο, δημιουργούμενου αποθεματικού από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο ποσού € 448.685,00. 

6. Με απόφαση της Έκτακτης Αυτόκλητης Καθολικής Γενικής Συνέλευσης της 15.6.2021 το κεφάλαιο της Εταιρίας 

αυξήθηκε κατά διακόσιες χιλιάδες επτακόσια εξήντα ευρώ (€ 200.760,00) με την έκδοση τριών χιλιάδων τριακοσίων 

σαράντα έξι (3.346) κοινών ονομαστικών μετά ψήφου μετοχών με ονομαστική αξία 

εξήντα ευρώ (€60) η κάθε μία και με τιμή διάθεσης χιλίων εννιακοσίων πενήντα τριών ευρώ και είκοσι τριών λεπτών 

(€1.953,23) ανά μετοχή με καταβολή μετρητών και τιμή έκδοσης υπέρ άρτιο, δημιουργούμενου 

αποθεματικού από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο ποσού €6.334.747,58. 

7. Με απόφαση της Έκτακτης Αυτόκλητης Καθολικής Γενικής Συνέλευσης της 16.11.2021 το κεφάλαιο της Εταιρίας 

αυξήθηκε κατά τετρακόσια εβδομήντα έξι χιλιάδες και εννιακόσια σαράντα ευρώ (€476.940,00) με την έκδοση επτά 

χιλιάδων εννιακοσίων σαράντα εννέα (7.949) κοινών ονομαστικών μετά ψήφου μετοχών με ονομαστική αξία 

εξήντα ευρώ (€60,00) η κάθε μία και με τιμή διάθεσης πεντακόσια εξήντα έξι ευρώ και δεκαπέντε λεπτά (€566,15) 

ανά μετοχή με καταβολή μετρητών και τιμή έκδοσης υπέρ άρτιο, δημιουργούμενου αποθεματικού από έκδοση 

μετοχών υπέρ το άρτιο ποσού €4.023.386,35. 

8. Με απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης της 31.03.2022 το κεφάλαιο της Εταιρίας αυξήθηκε κατά 

τριακόσιες εβδομήντα τρεις χιλιάδες ογδόντα ευρώ (€373.080) με την έκδοση έξι χιλιάδων διακοσίων δέκα οκτώ 

(6.218) κοινών ονομαστικών μετά ψήφου μετοχών με ονομαστική αξία εξήντα ευρώ (€60) η κάθε μία και με τιμή 

διάθεσης εξακόσια ενενήντα τρία ευρώ και είκοσι επτά λεπτά (€693,27) ανά μετοχή με καταβολή μετρητών και 

τιμή έκδοσης υπέρ άρτιο, δημιουργούμενου αποθεματικού από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο 

ποσού €3.937.649.  



9. Με απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης της 13.07.2022 το κεφάλαιο της Εταιρίας αυξήθηκε κατά διακόσιες 

σαράντα χιλιάδες ευρώ (€240.000) με την έκδοση τεσσάρων χιλιάδων (4.000) κοινών ονομαστικών μετά ψήφου 

μετοχών με ονομαστική αξία εξήντα ευρώ (€60,00) η κάθε μία, και με τιμή διάθεσης επτακοσίων πενήντα ευρώ 

(€750,00), ανά μετοχή με καταβολή μετρητών και τιμή έκδοσης υπέρ άρτιο, δημιουργούμενου αποθεματικού από 

έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο ποσού €2.760.000.  

10. Με απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης της 17.01.2023 το κεφάλαιο της Εταιρίας αυξήθηκε κατά διακόσιες 

σαράντα χιλιάδες τετρακόσια είκοσι ευρώ (240.420€) με την έκδοση τεσσάρων χιλιάδων επτά (4007) κοινών 

ονομαστικών μετά ψήφου μετοχών με ονομαστική αξία εξήντα ευρώ (€60,00) η κάθε μία, και με τιμή διάθεσης 

επτακοσίων πενήντα ευρώ (€750,00), ανά μετοχή με καταβολή μετρητών και τιμή έκδοσης υπέρ άρτιο, 

δημιουργούμενου αποθεματικού από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο ποσού € δύο εκατομμυρίων 

επτακοσίων εξήντα τεσσάρων χιλιάδων οκτακοσίων τριάντα ευρώ (2.764.830€). 

11. Με το από 29.5.2023 πρακτικό ΔΣ της Εταιρείας πιστοποιήθηκε η μη καταβολή της αύξησης μετοχικού κεφαλαίου 

που αποφασίστηκε με την από 17.1.2023 Έκτακτη Γενική Συνέλευση και αποφασίσθηκε επαναφορά του μετοχικού 

κεφαλαίου στο ποσό που ίσχυε προ της από 17.1.2023 Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης της Εταιρείας. 

12. Με απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης της 29.5.2023 το κεφάλαιο της Εταιρίας αυξήθηκε κατά εκατόν 

ενενήντα εννέα χιλιάδες τριακόσια ογδόντα ευρώ (€199.380) με την έκδοση τριών χιλιάδων τριακοσίων είκοσι 

τριών (3.323) κοινών ονομαστικών μετά ψήφου μετοχών με ονομαστική αξία εξήντα ευρώ (€60,00) η κάθε μία και 

με τιμή διάθεσης επτακοσίων πενήντα ευρώ (€750,00) ανά μετοχή με καταβολή μετρητών και τιμή έκδοσης υπέρ 

άρτιο, δημιουργούμενου αποθεματικού από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο ποσού δύο εκατομμυρίων διακοσίων 

ενενήντα δύο χιλιάδων οκτακοσίων εβδομήντα ευρώ (2.292.870€).  

13. Με απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης της 27.02.2025 το κεφάλαιο της Εταιρίας αυξήθηκε κατά 

τριακόσιες δεκαεννέα χιλιάδες εννιακόσιες ογδόντα ευρώ (319.980€) με την έκδοση πέντε χιλιάδων τριακοσίων 

τριάντα τριών (5.333) κοινών ονομαστικών μετά ψήφου μετοχών με ονομαστική αξία εξήντα ευρώ (€60,00) η κάθε 

μία, και με τιμή διάθεσης επτακοσίων πενήντα ευρώ (€750,00), ανά μετοχή με καταβολή μετρητών και τιμή έκδοσης 

υπέρ άρτιο, δημιουργούμενου αποθεματικού από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο ποσού € τριών εκατομμυρίων 

εξακοσίων εβδομήντα εννέα χιλιάδων επτακοσίων εβδομήντα ευρώ (3.679.770 €). 

14. Έτσι, το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται σήμερα σε τρία εκατομμύρια επτακόσιες είκοσι οκτώ χιλιάδες 

εννιακόσιες σαράντα ευρώ (3.728.940€) διαιρούμενο σε εξήντα δύο χιλιάδες εκατόν σαράντα εννέα (62.149) κοινές 

ονομαστικές μετοχές, ονομαστικής αξίας εξήντα ευρώ (€60) έκαστη. 

15. Κατά την διάρκεια της πρώτης πενταετίας από την σύσταση της Εταιρείας, το Διοικητικό Συμβούλιο έχει το 

δικαίωμα με απόφασή του που λαμβάνεται με πλειοψηφία των δύο τρίτων (2/3) τουλάχιστον του συνόλου των 

μελών του να αυξάνει το μετοχικό κεφάλαιο μερικά ή ολικά με την έκδοση νέων μετοχών για ποσό που δεν μπορεί 

να υπερβεί το τριπλάσιο του αρχικού μετοχικού κεφαλαίου. 

Η ως άνω αύξηση θα αποτελεί τροποποίηση του καταστατικού, αλλά δεν θα υπόκειται σε διοικητική έγκριση. 

16. Κατά την διάρκεια της πρώτης πενταετίας από την σύσταση της Εταιρείας, η Γενική Συνέλευση μπορεί να 

αποφασίσει αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου, μερικά ή ολικά, με την έκδοση νέων μετοχών συνολικά μέχρι 

το οκταπλάσιο του αρχικού μετοχικού κεφαλαίου και σύμφωνα με το άρθρο 24 παρ.2 του Νόμου 4548/2018. 

Η ως άνω αύξηση θα αποτελεί τροποποίηση του καταστατικού, αλλά δεν θα υπόκειται σε διοικητική έγκριση. 

17. Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου επιτρέπεται με την έκδοση μετοχών, όπως προβλέπεται από τον Νόμο 4548/2018, 

συμπεριλαμβανόμενων χωρίς περιορισμό των τυχόν προνομιούχων και εξαγοράσιμων μετοχών, με ή χωρίς 

δικαίωμα ψήφου, σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις που θέτει το αρμόδιο όργανο που αποφασίζει την 

αύξηση. Σε περίπτωση έκτακτης αύξησης κατά τα οριζόμενα ανωτέρω, το διοικητικό συμβούλιο ή η Γενική 

Συνέλευση με απλή απαρτία και πλειοψηφία, μπορεί να αποφασίζει με πλειοψηφία των δύο τρίτων (2/3) 

τουλάχιστον του συνόλου των μελών του για τον περιορισμό ή τον αποκλεισμό του δικαιώματος προτίμησης 

σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 27 παρ. 4 του Νόμου 4548/2018. 

18. Αυξήσεις ή μειώσεις του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας καθώς και τα σχετικά δικαιώματα των μετόχων 

πραγματοποιούνται, σύμφωνα με τις οικείες διατάξεις του Ν. 4548/2018, όπως εκάστοτε ισχύουν. 

 

 

 

ΑΡΘΡΟ 6 



Μετοχές, Ομολογίες 

1. Όλες οι μετοχές της Εταιρείας είναι ονομαστικές. 
2. Η απόδειξη της μετοχικής ιδιότητας των μετόχων της Εταιρείας γίνεται με βάση τα στοιχεία του βιβλίου μετόχων 

το οποίο μπορεί να τηρείται και ηλεκτρονικά. Κατά τα λοιπά, ισχύουν οι διατάξεις του άρθρου 40 του Ν. 4548/2018, 

όπως εκάστοτε ισχύουν. 
3. Η Εταιρεία τηρεί βιβλίο μετόχων, το οποίο μπορεί να τηρείται και ηλεκτρονικά ή και από κεντρικό αποθετήριο 

τίτλων, πιστωτικό ίδρυμα ή από επιχείρηση επενδύσεων που έχουν το δικαίωμα να φυλάσσουν χρηματοπιστωτικά 

μέσα. Με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου θα καθορίζεται το συγκεκριμένο ίδρυμα ή εταιρεία, που θα τηρεί 

το βιβλίο μετόχων, στην περίπτωση που δεν το τηρεί η ίδια η Εταιρεία. Ως μέτοχος έναντι της Εταιρείας θεωρείται 

ο εγγεγραμμένος στο βιβλίο αυτό. Τα στοιχεία των μετόχων που καταχωρίζονται στο βιβλίο μετόχων είναι όσα 

προβλέπονται στις οικείες διατάξεις του Ν. 4548/2018, όπως εκάστοτε ισχύει. Το βιβλίο μετόχων μπορεί ακόμη να 

περιέχει, εφόσον τούτο αποφασίσει το Διοικητικό Συμβούλιο της εταιρείας, την διεύθυνση ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου του μετόχου, ή δήλωση ότι τέτοια διεύθυνση δεν υφίσταται, και τυχόν άλλα στοιχεία που η εταιρεία 

κρίνει σκόπιμα. 
4. Με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου μπορεί να αποφασίζεται η έκδοση μετοχικών τίτλων οι οποίοι μπορούν 

να ενσωματώνουν μία ή περισσότερες μετοχές. Η Εταιρεία δύναται κατά την κρίση της να μην εκδώσει μετοχικούς 

τίτλους. Στην περίπτωση αυτή, η μετοχική ιδιότητα αποδεικνύεται με την εγγραφή στο βιβλίο μετόχων και, εάν 

παρίσταται ανάγκη, με άλλα έγγραφα που προσκομίζει ο μέτοχος. 
5. Η μεταβίβαση των μετοχών γίνεται σύμφωνα με όσα προβλέπονται στο άρθρο 41 του Ν. 4548/2018, όπως εκάστοτε 

ισχύει. 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ' 
ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 

ΑΡΘΡΟ 7 

Αρμοδιότητα της Γενικής Συνέλευσης 

1. Η Γενική Συνέλευση των μετόχων της Εταιρείας είναι το ανώτερο όργανό της και δικαιούται να αποφασίζει για 

κάθε υπόθεση που αφορά στην Εταιρεία. Οι νόμιμες αποφάσεις της δεσμεύουν και τους μετόχους που 

απουσιάζουν ή διαφωνούν. 
2. Η Γενική Συνέλευση, είναι αποκλειστικά αρμόδια να αποφασίζει για τα θέματα που αναφέρονται στο Νόμο 

4548/2018 ως αποκλειστικής αρμοδιότητας της Γενικής Συνέλευσης και είναι η μόνη αρμόδια να αποφασίζει για: 

i. Σύντμηση της διάρκειας, συγχώνευση, διάσπαση, μετατροπή, αναβίωση, παράταση της διάρκειας ή διάλυση 

της Εταιρείας. 
ii. Κάθε τροποποίηση του καταστατικού. 

iii. Αύξηση ή μείωση του μετοχικού κεφαλαίου, εκτός από την περίπτωση της παρ. 8 του άρθρου 5 του παρόντος, 

ή εν γένει οποιαδήποτε αλλαγή στο μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ή η δημιουργία, κατανομή ή έκδοση 

μετοχών ή άλλων κινητών αξιών ή παροχή δυνατότητας (option) ή δικαιωμάτων εγγραφής για την απόκτηση 

μετοχών ή κινητών αξιών ή μετατροπής οποιωνδήποτε τίτλων (instrument) σε μετοχές ή κινητές αξίες ή στην 

περίπτωση τυχόν θυγατρικών της Εταιρείας για όποιο από τα θέματα αναφέρονται πιο πάνω. 

iv. Έκδοση δανείου με ομολογίες, με την εξαίρεση του κοινού ομολογιακού που αρμόδιο τυγχάνει το ΔΣ. 

v. Εκλογή μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, διορισμό ή απομάκρυνση αυτών, ή κάθε διαφοροποίηση ή 

τροποποίηση των εργασιακών όρων οποιουδήποτε μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας εκτός 

από τις περιπτώσεις του άρθρου 13 του παρόντος. 

vi. Διορισμό και παύση Ελεγκτών. 

vii. Διορισμό Εκκαθαριστών. 

viii. Διάθεση καθαρών κερδών. 

ix. Έγκριση των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων. 

x. Οποιαδήποτε αλλαγή της καταληκτικής ημερομηνίας της εταιρικής χρήσης ή της ημερομηνίας λογιστικής 

αναφοράς. 

xi. Η υιοθέτηση από την Εταιρεία οποιουδήποτε προγράμματος παροχής επιδόματος παραγωγικότητας ή 

συμμετοχής στα κέρδη των στελεχών της Εταιρείας ή/και προγράμματος παροχής δικαιωμάτων απόκτησης 

μετοχών ή δικαιωμάτων αγοράς μετοχών σε προνομιακή τιμή ή προγράμματος καταπιστευτικής απόκτησης 

μετοχών από εργαζομένους ή σχεδίου απόκτησης μετοχών ή προγράμματος συνταξιοδοτικών ωφελειών. 

xii. Πώληση της επιχείρησης της Εταιρείας, θυγατρικών της, ή οποιαδήποτε ενοποίηση επιχειρήσεων ή 

συγχώνευση της Εταιρείας με άλλη Εταιρεία. 

xiii. Παύση βασικών δραστηριοτήτων της Εταιρείας. 

xiv. Ουσιώδης μεταβολή στη γεωγραφική περιοχή διεξαγωγής της επιχείρησης της Εταιρείας ή στο αντικείμενο 

των δραστηριοτήτων της από ό,τι ήδη προβλέπεται στον εταιρικό σκοπό της. 



xv. Η καταβολή ή η δήλωση καταβολής μερισμάτων ή οποιαδήποτε άλλη διανομή που σχετίζεται με τις μετοχές 

της Εταιρείας. 

xvi. Η σύσταση άλλης θυγατρικής Εταιρείας ή η απόκτηση μετοχικού κεφαλαίου ή άλλων κινητών αξιών 

οποιουδήποτε νομικού προσώπου, εκτός Εταιρείας που ανήκει στον ίδιο όμιλο με την Εταιρεία. 

xvii. Παροχή δανείου ή άλλης καταβολής σε οποιοδήποτε φυσικό πρόσωπο, Εταιρεία, νομικό πρόσωπο ή άλλη 

επιχείρηση, με εξαίρεση οποιαδήποτε Εταιρεία που ανήκει στον ίδιο όμιλο με την Εταιρεία, εκτός αυτών που 

παρέχονται κατά τη συνήθη πορεία των επιχειρηματικών δραστηριοτήτων της Εταιρείας, εφαρμοζόμενων των 

άρθρων 99-100 του Ν. 4548/2018, ως εκάστοτε ισχύουν. 

xviii. xviii. Κεφαλαιοποίηση, αποπληρωμή ή διανομή πιστωτικών υπολοίπων μετοχικού κεφαλαίου, λογαριασμού 

αποθεματικού από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο, αποθεματικού εξαγοράς μετοχών ή άλλου μη διανεμηθέντος 

αποθεματικού ή μείωση μη απαιτητής υποχρέωσης αναφορικά με μερικώς εξοφλημένες μετοχές της Εταιρείας 

ή εταιρείας που ανήκει στον ίδιο όμιλο με την Εταιρεία. 

xix. Έκδοση ομολογιακών δανείων, εξαιρουμένων των κοινών, για τα οποία αρμόδιο είναι το Διοικητικό 

Συμβούλιο. 

3. Οι εξαιρέσεις του 117 παρ. 2 του Ν. 4548/2018, όπως εκάστοτε ισχύει, ισχύουν και εν προκειμένω. 

ΑΡΘΡΟ 8 

Σύγκληση και συνεδρίαση της Γενικής Συνέλευσης - Δικαιούμενοι συμμετοχής 

1. Με την επιφύλαξη τυχόν διαφορετικών προβλέψεων του παρόντος καταστατικού, η Γενική Συνέλευση συγκαλείται 

και συνεδριάζει σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις του Ν. 4548/2018, όπως εκάστοτε ισχύουν. 
2. Η Γενική Συνέλευση των μετόχων συγκαλείται από το Διοικητικό Συμβούλιο τουλάχιστον μία φορά το χρόνο, το 

αργότερο έως τη 10η ημερολογιακή ημέρα του ένατου μήνα μετά τη λήξη της εταιρικής χρήσης, και σε κάθε 

περίπτωση εντός της εκ του νόμου προβλεπόμενης προθεσμίας. Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να συγκαλεί σε 

έκτακτη συνεδρίαση τη Γενική Συνέλευση των μετόχων όταν το κρίνει σκόπιμο. 
3. Η Γενική Συνέλευση συγκαλείται από το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρίας με πρόσκληση προς τους μετόχους, η 

οποία πρέπει να δημοσιεύεται τουλάχιστον είκοσι (20) πλήρεις ημέρες πριν από την ημέρα συνεδρίασης της Γενικής 

Συνέλευσης. Η πρόσκληση πρέπει να αναφέρει την τοποθεσία, την ημερομηνία και ώρα της συνέλευσης και τα 

θέματα της ημερήσιας διάταξης πρέπει να ορίζονται με σαφήνεια. Η πρόσκληση στην Γενική Συνέλευση των 

μετόχων, δεν απαιτείται όταν μέτοχοι που εκπροσωπούν το σύνολο του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου είναι 

παρόντες ή αντιπροσωπεύονται στην συνέλευση και κανείς δεν αντιλέγει στην πραγματοποίηση της και στην λήψη 

αποφάσεων. 
4. Η Γενική Συνέλευση συνέρχεται, είτε στην έδρα της Εταιρείας, είτε σε άλλο τόπο κείμενο στην Ελλάδα ή την 

αλλοδαπή. Σε περίπτωση που αποφασίσει σχετικά το Διοικητικό Συμβούλιο, η Γενική Συνέλευση μπορεί να 

συνεδριάσει εξ ολοκλήρου με συμμετοχή όλων ή ορισμένων μετόχων από απόσταση με οπτικοακουστικά ή άλλα 

ηλεκτρονικά μέσα, σύμφωνα με όσα προβλέπονται στο άρθρο 125 του Ν. 4548/2018. Το Διοικητικό Συμβούλιο 

ορίζει τις λεπτομέρειες για την πραγματοποίηση των ανωτέρω συμμορφούμενο με τις κείμενες διατάξεις και 

λαμβάνοντας επαρκή μέτρα, ώστε να διασφαλίζονται τα προβλεπόμενα στο άρθρο 125 παρ. 1 του ν. 4548/2018 ή 

σε τυχόν διάδοχη διάταξη που θα ρυθμίζει το ίδιο ζήτημα. Συμμετοχή στην ψηφοφορία στη Γενική Συνέλευση με 

επιστολική ψήφο είναι επίσης δυνατή, διεξαγόμενη πριν από τη Γενική Συνέλευση, σύμφωνα με τη διαδικασία που 

προβλέπεται στο άρθρο 126 του Ν. 4548/2018. Το Διοικητικό Συμβούλιο ορίζει τις σχετικές λεπτομέρειες 

αναφορικά με την διαδικασία διεξαγωγής της Γενικής Συνέλευσης, σύμφωνα με το άρθρο 126 του Ν. 4548/2018, 

όπως εκάστοτε ισχύει. 
5. Η Γενική Συνέλευση συζητά οποιοδήποτε θέμα συμπεριλαμβάνεται στην ημερήσια διάταξη. Αποφάσεις για θέματα 

που δεν περιλαμβάνονται στην ημερήσια διάταξη, μπορούν να λαμβάνονται εφόσον είναι παρόντες ή 

αντιπροσωπεύονται μέτοχοι που αντιπροσωπεύουν το σύνολο του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου και 

κανένας δεν αντιλέγει στην συζήτηση και στην λήψη αποφάσεων επ' αυτών. 
6. Οι αποφάσεις της έκτακτης Γενικής Συνέλευσης είναι δυνατό να λαμβάνονται με ψηφοφορία, χωρίς συνεδρίαση, 

ύστερα από πρόταση του διοικητικού συμβουλίου σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 135 του Νόμου 4548/2018, 

με την προϋπόθεση ότι δεν αντιτίθεται στη λήψη απόφασης μειοψηφία του ενός πέμπτου (1/5) του κεφαλαίου. Η 

σχετική δήλωση πρέπει να σταλεί στο διοικητικό συμβούλιο μέσα σε σαράντα οκτώ (48) ώρες από τη λήψη της 

πρότασης του διοικητικού συμβουλίου. 
7. Σύμφωνα με το άρθρο 136 του Ν. 4548/2018, όπως εκάστοτε ισχύει, η κατάρτιση και υπογραφή πρακτικού Γενικής 

Συνέλευσης από όλους τους μετόχους ή τους αντιπροσώπους τους ισοδυναμεί με απόφαση της γενικής συνέλευσης, 

ακόμη και αν δεν έχει προηγηθεί συνεδρίαση. Δυνατή δε και έγκυρη είναι και η λήψη απόφασης με ψηφοφορία 

χωρίς συνεδρίαση για αποφάσεις επί όλων των θεμάτων, πλην αυτών που άπτονται της Τακτικής Γενικής 

Συνέλευσης, σύμφωνα με τους όρους και την διαδικασία που περιγράφεται στο άρθρο 135 του Ν. 4548/2018, όπως 

εκάστοτε ισχύει. Οι υπογραφές των μετόχων και των αντιπροσώπων τους μπορούν να αντικαθίστανται με 

ανταλλαγή μηνυμάτων ηλεκτρονικής αλληλογραφίας (e-mail) ή άλλα ηλεκτρονικά μέσα. 
8. Για τα ζητήματα που αφορούν στην πρόσκληση, στην σύγκληση και στην διαδικασία της Γενικής Συνέλευσης και 

που δεν ρυθμίζονται από το παρόν καταστατικό θα εφαρμόζεται ο νόμος 4548/2018 όπως εκάστοτε ισχύει. 



ΑΡΘΡΟ 9 
Συνεδρίαση Γενικής Συνέλευσης και λήψη αποφάσεων 

1. Στη Γενική Συνέλευση προεδρεύει προσωρινά ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου ή ο αναπληρωτής του, που 

μπορεί να ορίζει και πρόσωπο να ενεργεί ως γραμματέας και ψηφολέκτης. Σε περίπτωση που απουσιάζουν και οι 

δύο ή δεν μπορούν να παρασταθούν, προεδρεύει ένα μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου που ορίζεται από το 

Διοικητικό Συμβούλιο. Αφού διαπιστωθεί ποιοι είναι οι παριστάμενοι ή αντιπροσωπευόμενοι και δικαιούμενοι να 

ψηφίσουν μέτοχοι, μαζί με τον αριθμό των ψήφων τους, εκλέγεται ο οριστικός πρόεδρος και, εάν ο πρόεδρος κρίνει 

σκόπιμο, ο οριστικός γραμματέας και ψηφολέκτης της γενικής συνέλευσης. 
2. Εφόσον δεν προβλέπεται αντίθετα από το νόμο, η ψηφοφορία διεξάγεται διά βοής για την εκλογή του οριστικού 

προεδρείου της γενικής συνέλευσης, και από εκεί και πέρα διά βοής, ή, εάν έτσι αιτηθεί το 10% των παρόντων 

μετόχων με δικαίωμα ψήφου, με ψηφοδέλτια ή με ονομαστική κλήση. 
3. Αναφορικά με αποφάσεις σχετιζόμενες με (α) την πώληση της επιχείρησης, (β) αλλαγής του γεωγραφικού χώρου 

ή του αντικειμένου δραστηριοποίησης της επιχείρησης, όπως αναφέρεται ανωτέρω στο άρθρο τρία (3)(Β(β), καθώς 

επίσης αναφορικά με (γ) την έναρξη διαδικασιών αρχικής δημόσιας πρότασης σε οργανωμένη αγορά, η Γενική 

Συνέλευση συνέρχεται νόμιμα με αυξημένη απαρτία 2/3 του συνόλου των μετοχών και αποφασίζει νόμιμα με 

πλειοψηφία 85% του συνόλου των παριστάμενων δικαιωμάτων ψήφου στη Γενική Συνέλευση. 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Δ' 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

ΑΡΘΡΟ 10 
Σύνθεση και Θητεία του Διοικητικού Συμβουλίου 

1. Η Εταιρεία διοικείται από το Διοικητικό Συμβούλιο που αποτελείται από τρεις (3) έως έντεκα (11) συμβούλους. Η 

Γενική Συνέλευση μπορεί, εάν κρίνεται σκόπιμο, να εκλέγει και αναπληρωματικά μέλη ως τον αριθμό των εκάστοτε 

τακτικών μελών. 
2. Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου διορίζονται αποκλειστικά απευθείας από τους μετόχους που κατέχουν Κοινές 

Μετοχές με καταρχήν τριετή (3ετή) θητεία. Κατ' εξαίρεση, η θητεία των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου 

παρατείνεται μέχρι τη λήξη της προθεσμίας, εντός της οποίας πρέπει να συνέλθει η αμέσως επόμενη Τακτική Γενική 

Συνέλευση. 
3. Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, μπορούν, είτε να επανεκλεγούν, είτε να ανακληθούν. 
4. Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου μπορεί να είναι και νομικό πρόσωπο. 
5. Η απόφαση σχετικά με την εκλογή μελών Διοικητικού Συμβουλίου υποβάλλεται στις διατυπώσεις δημοσιότητας 

του άρθρου 12 του Νόμου 4548/2018, όπως εκάστοτε ισχύει. 

 
ΑΡΘΡΟ 11 

Εξουσία και Αρμοδιότητες του Διοικητικού Συμβουλίου 

1. Το Διοικητικό Συμβούλιο έχει τη διοίκηση (διαχείριση και διάθεση) της εταιρικής περιουσίας και την εκπροσώπηση 

της. Αποφασίζει για όλα γενικά τα ζητήματα που αφορούν στην Εταιρεία μέσα στα πλαίσια του εταιρικού σκοπού, 

με εξαίρεση εκείνα που σύμφωνα με το Νόμο ή το παρόν καταστατικό ανήκουν στην αποκλειστική αρμοδιότητα 

της Γενικής Συνέλευσης. 
2. Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί αποκλειστικά και μόνο εγγράφως να αναθέτει την άσκηση όλων των εξουσιών 

και αρμοδιοτήτων του (εκτός από αυτές που απαιτούν συλλογική ενέργεια) καθώς και την εκπροσώπηση της 

Εταιρείας σε ένα ή περισσότερα πρόσωπα, μέλη του ή όχι, καθορίζοντας συγχρόνως και την έκταση αυτής της 

ανάθεσης. Τα πρόσωπα αυτά μπορούν, εφόσον και όπως ακριβώς προβλέπεται από τις αποφάσεις του Διοικητικού 

Συμβουλίου, να αναθέτουν περαιτέρω την άσκηση των εξουσιών που τους ανατέθηκαν ή μέρους τούτων σε άλλα 

μέλη ή τρίτους. 

 

ΑΡΘΡΟ 12 
Συγκρότηση, σύγκληση και συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου 

1.  Με την επιφύλαξη τυχόν διαφορετικών προβλέψεων του παρόντος καταστατικού, το Διοικητικό Συμβούλιο 

συγκαλείται και συνεδριάζει, σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις του Ν. 4548/2018, όπως εκάστοτε ισχύουν. 
2. Το Διοικητικό Συμβούλιο αμέσως μετά την εκλογή του συνέρχεται και συγκροτείται σε σώμα, εκλέγοντας τον 

Πρόεδρό του και σε περίπτωση που το αποφασίσει Αντιπρόεδρο. 
3. Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να εκλέγει έναν ή δύο Διευθύνοντες Συμβούλους που μπορεί να είναι, είτε ο 

Πρόεδρος είτε ένα από τα μέλη του, καθορίζοντας, συγχρόνως, και τις αρμοδιότητές τους. Επίσης, το Διοικητικό 

Συμβούλιο καθορίζει και εξουσιοδοτεί τα πρόσωπα που υπογράφουν στο όνομα και για λογαριασμό της Εταιρείας 

δεσμεύοντας αυτήν. 



4. Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου διευθύνει τις συνεδριάσεις. Τον Πρόεδρο όταν απουσιάζει ή κωλύεται, 

αναπληρώνει σε όλη την έκταση των αρμοδιοτήτων του ο Αντιπρόεδρος και αυτόν ή απουσία Αντιπροέδρου, ο 

Διευθύνων Σύμβουλος. 
5. Το Διοικητικό Συμβούλιο συνεδριάζει στην έδρα της Εταιρείας. Το Διοικητικό Συμβούλιο εγκύρως συνεδριάζει 

εκτός της έδρας του, οπουδήποτε, είτε στην ημεδαπή, είτε στην αλλοδαπή. Η συνεδρίαση συγκαλείται κάθε φορά 

που ο νόμος, το καταστατικό ή οι ανάγκες της Εταιρείας το απαιτούν. Το διοικητικό συμβούλιο συγκαλείται από 

τον Πρόεδρο ή τον αναπληρωτή του, με πρόσκληση που γνωστοποιείται στα μέλη του τρεις (3) τουλάχιστον ημέρες 

πριν από τη συνεδρίαση. 
6. Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να συνεδριάζει και με τηλεδιάσκεψη ως προς ορισμένα ή και όλα τα μέλη του. 

Στην περίπτωση αυτή η πρόσκληση προς τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου περιλαμβάνει τις αναγκαίες 

πληροφορίες για τη συμμετοχή αυτών στη συνεδρίαση. 
7. Στην πρόσκληση πρέπει απαραίτητα να αναφέρονται με σαφήνεια τα θέματα της ημερήσιας διάταξης, διαφορετικά 

η λήψη των αποφάσεων επιτρέπεται μόνο εφόσον παρίστανται ή αντιπροσωπεύονται όλα τα μέλη του Διοικητικού 

Συμβουλίου και κανείς δεν αντιλέγει στη λήψη αποφάσεων. 
8. Η κατάρτιση και υπογραφή πρακτικού από όλα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου ή τους αντιπροσώπους τους 

ισοδυναμεί με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου, ακόμη και αν δεν έχει προηγηθεί συνεδρίαση. 

ΑΡΘΡΟ 13 
Αναπλήρωση μέλους Διοικητικού Συμβουλίου 

1. Αν κενωθεί θέση μέλους ή μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, για οποιαδήποτε αιτία: 

α.  Εάν υπάρχει αναπληρωματικό μέλος ή αναπληρωματικά μέλη, καλύπτει ή καλύπτουν την κενωθείσα θέση ή 

θέσεις, κατά τη σειρά εκλογής τους. 
β.  Εάν δεν υπάρχουν αναπληρωματικά μέλη, το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί είτε (i) να συνεχίσει τη διαχείριση 

και την εκπροσώπηση της εταιρείας, εφόσον οι εναπομείναντες σύμβουλοι υπερβαίνουν το ήμισυ του 

συνολικού αριθμού των συμβούλων πριν από την κένωση της θέσης ή θέσεων και σε κάθε περίπτωση o 

αριθμός των εναπομείναντων συμβούλων είναι άνω των τριών (3), είτε (ii) εφόσον οι εναπομείναντες 

σύμβουλοι είναι τουλάχιστον τρεις, να εκλέξουν αναπληρωματικό σύμβουλο ή αναπληρωματικούς 

συμβούλους για την πλήρωση της θέσης ή των θέσεων και για το υπόλοιπο της θητείας του συμβούλου που 

αναπληρώνεται ή των συμβούλων που αναπληρώνονται. Η εκλογή αυτή ανακοινώνεται στην αμέσως επόμενη 

Τακτική ή Έκτακτη Γενική Συνέλευση, η οποία μπορεί να αντικαταστήσει τους εκλεγέντες, και εάν ακόμη δεν 

αναγράφεται σχετικό θέμα στην ημερήσια διάταξη. 

Η επιλογή μίας εκ των δύο ανωτέρω υπό β. λύσεων γίνεται από το Διοικητικό Συμβούλιο κατά την απόλυτη 

κρίση του. Το Διοικητικό Συμβούλιο σε κάθε περίπτωση δύναται να αναπληρώσει κάποιες μόνο από τις 

κενωθείσες θέσεις, υπό την προϋπόθεση ότι τα μέλη μετά την μερική αναπλήρωση υπερβαίνουν το ήμισυ του 

συνολικού αριθμού των μελών πριν από την κένωση της θέσης ή θέσεων. 

2. Σε κάθε περίπτωση, τα απομείναντα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, ανεξάρτητα από τον αριθμό τους, μπορούν 

να προβούν σε σύγκληση Γενικής Συνέλευσης με αποκλειστικό σκοπό την εκλογή νέου Διοικητικού Συμβουλίου. 

ΑΡΘΡΟ 14 

Αντιπροσώπευση Μελών, Απαρτία, Πλειοψηφία 

1.  Σε περίπτωση απουσίας συμβούλου, αυτός μπορεί να εκπροσωπείται μόνο από άλλο σύμβουλο, τακτικό ή 

αναπληρωματικό. Κάθε σύμβουλος μπορεί να εκπροσωπεί ένα μόνο σύμβουλο που απουσιάζει κατόπιν γραπτής 

εξουσιοδότησής του. 
2.  Το Διοικητικό Συμβούλιο βρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει έγκυρα, όταν παρευρίσκονται σ' αυτό το ήμισυ 

πλέον ενός των συμβούλων, ουδέποτε όμως ο αριθμός των παρόντων ή αντιπροσωπευομένων συμβούλων μπορεί 

να είναι μικρότερος των τριών (3). 
3. Οι αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου λαμβάνονται με απόλυτη πλειοψηφία των παρισταμένων συμβούλων 

και εκείνων που αντιπροσωπεύονται. Για την έγκριση κατάρτισης συναλλαγής με συνδεδεμένο μέρος, η απόφαση 

πρέπει να είναι ομόφωνη, με την εξαίρεση των συμβούλων που εκπροσωπούν το συνδεδεμένο μέρος, ενώ 

εφαρμόζονται κατ' αναλογία τα άρθρα 99 επ. του Ν. 4548/2018, ως εκάστοτε ισχύουν. 
4. Σε περίπτωση ισοψηφίας, δεν υπερισχύει η ψήφος του Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου. 

ΑΡΘΡΟ 15 



Πρακτικά Διοικητικού Συμβουλίου 

1. Οι συζητήσεις και αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου τηρούνται πρακτικά τα οποία υπογράφονται από όλα 

τα μέλη που συμμετέχουν στη συνεδρίαση. Ύστερα από αίτηση μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου, ο πρόεδρος 

υποχρεούται να καταχωρήσει στα πρακτικά ακριβή περίληψη της γνώμης του. Στο βιβλίο αυτό καταχωρείται 

επίσης κατάλογος των παρησταμένων ή αντιπροσωπευθέντων κατά τη συνεδρίαση μελών του διοικητικού 

συμβουλίου. H κατάρτιση και υπογραφή πρακτικού του Διοικητικού Συμβουλίου από όλα τα μέλη του 

Διοικητικού Συμβουλίου ή τους αντιπροσώπους τους ισοδυναμεί με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου, ακόμη 

και αν δεν έχει προηγηθεί συνεδρίαση, σύμφωνα με τα όσα προβλέπονται στο άρθρο 94 του Ν. 4548/2018, όπως 

εκάστοτε ισχύει. Οι υπογραφές των συμβούλων ή των αντιπροσώπων τους μπορούν να αντικαθίστανται, με 

ανταλλαγή μηνυμάτων μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (e-mail) ή άλλα ηλεκτρονικά μέσα. 
2. Αντίγραφα πρακτικών συνεδριάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου, για τα οποία υπάρχει υποχρέωση καταχώρισής 

τους στο μητρώο ανωνύμων εταιριών, σύμφωνα με το άρθρο 7α του παρόντος, υποβάλλονται στην Αρμόδια Αρχή 

μέσα σε προθεσμία είκοσι (20) ημερών από την συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου. 

3. Αντίγραφα των πρακτικών και αποσπάσματα των συνεδριάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου υπογράφονται από 

τον Πρόεδρο ή τον Αντιπρόεδρο ή από οποιοδήποτε μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου όπως αυτό δύναται 

ειδικότερα να ορίσει. Αντίγραφα των πρακτικών εκδίδονται επισήμως από τα πρόσωπα αυτά, χωρίς να απαιτείται 

άλλη επικύρωση τους. 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ε' 

ΕΛΕΓΧΟΣ 

ΑΡΘΡΟ 16 
Ελεγκτές 

Σχετικά με τους ελεγκτές της Εταιρείας, εφαρμόζονται τα άρθρα 145 επ. του Ν. 4548/2018, ως εκάστοτε ισχύουν, καθώς 

και οποιαδήποτε άλλη εφαρμοστέα νομοθεσία. 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΣΤ' 

ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ 

ΑΡΘΡΟ 17 
Εταιρική Χρήση 

Η εταιρική χρήση είναι δωδεκάμηνης διάρκειας και αρχίζει από την πρώτη (1η) Ιανουαρίου και λήγει την τριακοστή 

πρώτη (31η) Δεκεμβρίου κάθε έτους. 

ΑΡΘΡΟ 18 
Διάθεση Κερδών 

Η διάθεση των κερδών της Εταιρείας γίνεται σύμφωνα με όσα προβλέπονται στα άρθρα 158-163 του Ν. 4548/2018, 

όπως εκάστοτε ισχύουν. 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ζ' 

ΔΙΑΛΥΣΗ-ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ 

ΑΡΘΡΟ 19 
Λόγοι Λύσης της Εταιρείας 

Η Εταιρεία λύνεται σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 164-166 του Ν. 4548/2018, όπως εκάστοτε ισχύουν. 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Η' 
ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

ΑΡΘΡΟ 20 

1. Οι τίτλοι των άρθρων υπάρχουν μόνον προς διευκόλυνση και δεν επηρεάζουν την ερμηνεία του παρόντος. 



2. Παραπομπή σε διατάξεις της νομοθεσίας θα πρέπει να ερμηνεύονται ως παραπέμπουσες στις εν λόγω διατάξεις, 

όπως κάθε φορά ισχύουν ή σε τυχόν διάδοχες διατάξεις. 
3. Για οποιοδήποτε θέμα δεν προβλέπει το παρόν καταστατικό, εφαρμόζονται οι διατάξεις του Νόμου 4548/2018, ως 

εκάστοτε ισχύουν. 

 

 

 

 
Ακριβές αντίγραφο του νέου κειμένου του καταστατικού της Εταιρείας με την επωνυμία: 

«ΤΙΚΟΥΝ ΟΛΑΜ - ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ, ΕΜΠΟΡΙΑ ΚΑΙ ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΚΑΙ 

ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗΣ ΚΑΝΝΑΒΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» 

και το διακριτικό τίτλο «ΤΙΚΟΥΝ ΟΛΑΜ ΕΛΛΑΔΟΣ ΑΕ», όπως ισχύει μετά την απόφαση της από 27.02.2025  

Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης 

 

Νικόλαος Μπέης 

Αντιπρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος 

 


